欧盟"加班"开会"脱欧"再延半纪

欧盟同意灵活延长 "脱欧" 期限至10月底

欧洲理事会主席图斯克当地时间4月11日举行新闻发布会说



欧盟27个成员国同意 将英国 "脱欧"

延长至 10月31日

图斯克表示

"脱欧"期限延长至10月底意味着英国有了额外 6个月的时间来寻找可能的最佳解决方案



英国在10月31日前,不能做出破坏欧盟及其机构 正常运作的行为

如果英国到5月22日还没有批准"脱欧"协议, 则必须根据欧盟法律参与欧洲议会选举

欧洲理事会将持续处理英国"脱欧"事宜,并将 在6月的会议上审查进展

新华社 图

欧洲联盟布鲁塞尔紧急峰会从 10日傍晚开到11日凌晨,各方终于 就英国脱离欧盟新期限和条件认成 妥协。

欧英双方同意延期"脱欧"最多6 个月至今年10月31日。"弹性延期" 允许英国视"脱欧"协议获批情况提 前离开,但英国仍有可能参加欧洲议 会选举。延长期内英国的欧盟成员 国权益不受限制。

为找到最佳解决方案 千万别浪费时间

欧洲理事会主席唐纳德•图斯克 当地时间11日凌晨2时15分向媒 体记者宣布上述消息。他说今后的 "行动轨迹将全由英国掌握",即英国 可选择批准"脱欧"协议、重新考虑 "脱欧"策略或"完全取消'脱欧'"。

图斯克最后向"英国朋友"喊话, 说延期像他预期得那样灵活,只是时 间稍短,"但依然足够找到可能达成 的最佳解决方案。请千万别浪费这 段时间"。

据欧盟发布的同意英国延期"脱 欧"声明,如果欧英双方提前批准"脱 欧"协议,英国定于协议获批后次月 第一天"脱欧";如果英国在5月23日 至26日欧洲议会选举期间依然是欧 盟成员,且5月22日以前仍没有批准 脱欧"协议,则必须依据欧盟法律参 加欧洲议会选举,否则须在今年6月 1日以前"脱欧"。

欧盟委员会主席让-克洛德•容克 说,英国可能需要参加欧洲议会选举, "那看上去可能有点奇怪,但规则就是 规则"。英国广播公司报道,10月31 日是容克继任者正式就职前一天。

英国首相特雷莎•梅2时45分告 诉媒体记者,如果英国议会能在5月 前三周内批准"脱欧"协议,英国不必 参加欧洲议会选举。

"脱欧"协议获批前 英国未牺牲权限

欧盟除英国以外的27国领导人 经数小时闭门会商达成一致,给予英 国的延长期比特雷莎•梅申请的两个 多月长,比图斯克提议的至多1年短。

允许英国延期"脱欧"的条件比 媒体先前披露的宽容不少。特雷莎• 梅说,在"脱欧"协议获批前,英国"将 继续享有成员国全部权益、全面履行 义务"。欧盟领导人只会在今年6月 20日至21日的常规峰会期间评估 "脱欧"进展。

路透社和美联社报道,欧盟27 国领导人就延长期限久争不下。与 欧盟首度同意"脱欧"延期时类似,法 国总统埃马纽埃尔•马克龙扮演"坏 警察",认定给予英国9个月至1年延 期过长,对欧盟和英国均不利,尤其 可能破坏欧盟一体化进程。

德国总理安格拉•默克尔扮演 "好警察"。她10日恰好与特雷莎· 梅"撞衫",两人所穿上衣颜色都是欧 盟旗帜上的亮蓝。会谈开始前,默克 尔主动用平板电脑向英首相展示照 片,显示两人当天早些时候在本国议 会讲话时所穿上衣类似。这一"轻松 时刻"让多名在场领导人会心一笑。

默克尔在随后闭门会商中与其 他领导人一道反对马克龙主张,认定 延期较长时间更有益处。

寻求打破"脱欧"僵局 特雷莎·梅须闯国内关

这是欧英3周内第二次就延期 "脱欧"达成一致,意味着英国再次在 "悬崖边缘"避免"无协议脱欧"。

但按照路透社的说法,延期对英 国何时、如何甚至会否"脱欧"提供的 "明确性甚少"。特雷莎·梅依然需要 尽力获取支持,争取先前已三度遭否 决的"脱欧"协议在英议会获得通过。

英首相11日凌晨承认面临"艰 难抉择和清晰时间表",呼吁"大家加 速努力,为国家利益就协议达成共 识"。她定于当天晚些时候向议会下 院发表讲话。保守党官员随后将重 启与最大反对党工党磋商,寻求打破 "脱欧"僵局。

按照法新社的说法,工党主张以 较软方式"脱欧",受到不少欧盟人士 欢迎,但保守党内强硬"疑欧"派不希 望首相向工党过多妥协,双方磋商进 展缓慢。

另据彭博社分析,特雷莎·梅目前 面临的危险是,欧盟同意的延长期比 她申请的长,因而更难"推销",恐加剧 "疑欧"派对政府的批评。"疑欧"派认 定,延期"脱欧"背叛2016年全体公民 投票结果,甚至可能导致英国"留欧"。

英国公民记者埃利奥特•希金斯 拿10日发布的首张黑洞照片与"脱 欧"对比:"与'脱欧'什么样相比,大 家现在更确知黑洞是什么样。"

据新华社电

■环球万象

内塔尼亚胡有望开启第五个任期

中东地区动荡局势或将加剧

以色列蓝白党领导人甘茨10日晚发表讲话,承认在议会选举中失败。 分析人士认为,这表明利库德集团领导人、现任总理内塔尼亚胡有望 连任,这将开启他的第五个任期,从而使他成为以色列历史上首位任职期 限超过20年的领导人。与此同时,预计以色列新政府的右翼化倾向将十 分明显,这或将进一步加剧中东地区局势的动荡。

选举呈现三大特点

以色列9日举行第21届议会选 举,超过40个政党角逐总计120个席 位。以色列中央选举委员会网站10 日公布的最新数据显示,在统计了超 过97%的选票后,以利库德集团为首 的右翼政党得票领先。

观察人士指出,今年的大选呈现 三个主要特点:

其一,第一阵营政党势均力敌, 选情胶着。

尽管有47个政党参加太次大 选,但竞争主要在内塔尼亚胡领导的 右翼政党利库德集团和组建仅两个 月的蓝白党之间展开。选前民调和 计票结果都显示出选情的胶着。按 各党派目前得票数所占比例计算,利 库德集团及蓝白党均获得议会120 个席位中的35席,谁能成为议会第 一大党目前尚不明朗。

其二,右翼势力异军突起。

尽管争夺议会第一大党的竞争 异常激烈,但是以色列右翼政党在本 次大选中整体上取得了无可争辩的 优势。以色列中央选举委员会10日 晚公布的统计数据显示,利库德集团 和其他右翼政党共斩获65个席位, 而蓝白党和其他中左翼政党则收获 55个席位。这是右翼政党在以色列 历史上首次以10个席位的优势大幅 领先中左翼政党。

以色列法律规定,组建政府至少 需要61个议席。当前已有多个获得 议席的右翼政党表示支持内塔尼亚 胡组建新政府,因此蓝白党难以通过 拉拢其他小党来获得足够多的席位 组建政府。

其三,部分传统大党日渐式微。 此次大选,一些曾在以色列政治 生活中发挥重要作用的中左翼政党影 响力明显减弱。历史上曾多次组阁的 工党在本次大选中只获得6个席位,其 大部分选票都被蓝白党收入囊中。

此外,曾在2015年大选中位列 议会第三大党的阿拉伯政党联盟,由 于在此次选举中分成两个党派参选, 分票现象明显,影响力也大不如前。

安全外交助力胜选

中东媒体和分析人士普遍认为,

内塔尼亚胡在对待巴勒斯坦问题上 的强硬立场以及美国总统特朗普不 遗余力的支持是其胜选的主要原因。

卡塔尔半岛电视台指出,在本次 大选中,安全、经济和外交是选民投 票时考虑的重要因素。面对蓝白党 咄咄逼人的攻势和自身涉贪腐丑闻 的不利因素,内塔尼亚胡最终能率领 右翼集团成功突围,主要得益于他在 处理巴以问题和与伊朗关系方面所 表现出的强势。

外交也是内塔尼亚胡的主要得 分领域。特朗普在大选前密集为他 送上"助攻大礼包",包括承认以色列 对戈兰高地拥有"主权"和宣布伊朗 伊斯兰革命卫队为"恐怖组织"等,都 有助干内塔尼亚胡赢得更多选民的 支持。

地区矛盾或将激化

尽管最终选举结果尚未公布,但 包括美国在内的多个西方国家已在 第一时间对内塔尼亚胡在大选中胜 出表示欢迎。

阿拉伯国家官员、媒体和学者认 为,内塔尼亚胡将组建右翼政党主导 的新政府,这将加剧部分中东国家与 以色列之间的矛盾,特别是增加以色 列与伊朗, 叙利亚, 黎巴嫩等国冲突 的可能性,同时也意味着解决巴以问 题"两国方案"的终结。

巴勒斯坦首席谈判代表埃雷卡 特指出,以色列议会120名当选议员 中只有18人支持建立在1967年边 界基础上的"两国方案",这表明以色 列人用选票对和平说"不",对占领说 '是"。

埃及第一大报《金字塔报》认为, 内塔尼亚胡获胜意味着,他有关吞并 定居点的政策将终结实施"两国方 案"的可能性,巴以问题的和平解决 将看不到任何希望。

黎巴嫩战略事务部主任萨米纳 达尔在接受新华社记者采访时表示, 大选结果加剧了以色列社会的右翼 化倾向,内塔尼亚胡不仅将利库德集 团改造成捍卫以色列人犹太身份和 安全的政党,而且还将政策重点从以 巴冲突转移到与伊朗的对抗上, 这将 加剧地区紧张局势。

据新华社电

"维基揭秘"创始人阿桑奇 在伦敦被捕

英国伦敦警方11日说,"维基揭 密"网站创始人朱利安•阿桑奇已于 当日在厄瓜多尔驻伦敦大使馆被捕。

伦敦市警察局当天发布声明说, 警察局有义务代表威斯敏斯特地方 法院执行逮捕令,并在厄瓜多尔政府 撤销对阿桑奇的庇护后由大使邀请 进入使馆。

阿桑奇2006年创建"维基揭秘" 网站。2010年,该网站公布了大量 美国政府有关阿富汗战争和伊拉克 战争的秘密文件,让美国的外交形象 遭到巨大打击,引起轰动和争议。同 年11月,阿桑奇因涉嫌强奸受到瑞 典检方调查,身处英国的阿桑奇随后 遭英方逮捕。阿桑奇否认所有涉嫌 罪名。2012年5月,英国最高法院裁 定,可以引渡阿桑奇至瑞典。但同年 6月,阿桑奇在保释期间进入厄瓜多 尔驻英使馆寻求庇护。 据新华社电

联系我们 anbww@163.com